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DIÁKCSEMEGE 
 

A NAGYBOLDOGASSZONY KATOLIKUS ÁLTALÁNOS ISKOLA DIÁKÚJSÁGJA 

2014. TAVASZ I. ÉVFOLYAM 3. SZÁM 

 

Kedves Olvasó! 

Tavaszi lendülettel, a húsvéti ünnepekre – és a szünetre készülődve szeretettel nyújtjuk 

át újságunk 3. számát. Kellemes és hasznos böngészést kívánunk! 

 

                                                                                                         Balogh József:   Locsolásra   

 

                                                                                                                      Virágharmat várt reám 
 
                                                                                                                      húsvéthétfő hajnalán, 
 
                                                                                                                      Kakasszókor elindultam, 

                                                                                                                      tarka rétre eljutottam, 

                                                                                                                      illatait mind elkértem, 

                                                                                                                      és a rétnek megígértem:      

                                                                                                                      locsolkodni elmegyek, 

                                                                                                                      öntözni a hölgyeket. 

                                                                                                                     Tessék, hát most itt vagyok! 

                                                                                                                      Piros tojást kaphatok, 

                                                                                                                      ha már hoztam 

                                                                                                                      jó illatú harmatot?                                                                                                          

 

 

 

TARTALOM:    Húsvéti lexikon  ● Bemutatkoznak szakköreink ● Fűben, fában tavaszi               
frissesség    ● A Föld napja ● IQ Bajnokság ● Kinder Sportverseny ●  Konyhatündér ●     

Rejtvények  ● Tippek, trükkök  ● Viccek 
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TUDOD-E?  

HÚSVÉTI LEXIKON 

Hazánkban az emberek alapvetően egyházi és családi ünnepnek tartják a húsvétot, de sokan 
hangsúlyozzák hagyományőrző, a népszokásokat felelevenítő jellegét is. 

A húsvét a keresztények egyik legfontosabb ünnepe.  A Biblia szerint Jézus – pénteki keresztre 
feszítése után – a harmadik napon, vasárnap feltámadt.  Kereszthalálával nem szabadította meg 
a világot a szenvedéstől, de megváltotta minden ember bűnét, feltámadásával pedig győzelmet 
aratott a halál felett. A valláson kívül a tavaszvárás, a tavasz eljövetelének ünnepe, amelyet 
március vagy április hónapban (a Hold állásának megfelelően) tartanak. 

A katolikus kereszténységben böjtnek nevezett, valójában „húshagyó” táplálkozási időszak után 
ezen a napon szabad először húst enni. (Erre utal a magyar húsvét szó is: a hús magunkhoz 
vételének első napja.) 

Húsvétvasárnaphoz tartozott az ételszentelés hagyománya. A délelőtti misére letakart 
kosárral mentek a hívők, melyben bárányhús, kalács, tojás, sonka és bor volt. A húsvéti bárány 
Jézus áldozatát, a bor Krisztus vérét jelképezi. A tojás pedig az újjászületés jelképe. Az egészben 
főtt tojás ugyanakkor a családi összetartást is jelképezi. A magyar néphagyomány szerint a 
családtagoknak együtt kellett elfogyasztaniuk a húsvéti tojásokat, hogy ha valamikor 
eltévednének az életben, mindig eszükbe jusson, hogy kivel fogyasztották el a húsvéti ételeket, és 
mindig hazataláljanak. 

Húsvéthétfőhöz sok népszokás kapcsolódik, például a locsolkodás, a hímes tojás, ajándékozás. 
A víz megtisztító, megújító erejébe vetett hit az alapja ennek a szokásnak, mely aztán idővel, 
mint kölnivízzel való locsolás maradt fenn napjainkig. A húsvéti tojások piros színe egyes 
feltételezések szerint Krisztus vérét jelképezi. A tojásfestés szokása és a tojások díszítése az 
egész világon elterjedt. Más vélekedések szerint a húsvét eredetileg a termékenység ünnepe, 
amely segítségével szerették volna az emberek a bő termést, és a háziállatok szaporulatát 
kívánni. Így kötődik a nyúl a tojáshoz, mivel a nyúl szapora állat, a tojás pedig magában 
hordozza az élet ígéretét. A locsolkodás is az öntözés utánzásával a bő termést hivatott 
jelképezni. 

Szórakoztató tojásjátékok 

Tojásgurítás 

A játékot párban kell játszani, és egy dombos területet, vagy lejtős útszakaszt kell hozzá keresni. 
A játékosok egyike a dombról legurítja a tojásokat lent álló párjának. Az a cél, hogy minél 
messzebbre guruljon a tojás, és épségben maradjon. Az épen maradt tojást újra lehet gurítani 
mindaddig, míg el nem törik. Az a páros győz, aki a legmesszebb tudott eljutni tojásával. 

Tojáskugli: A lakásban is játszható húsvéti szórakozások közé tartozik a tojáskugli. Minden 
játékosnak legyen egy keményre főzött (de héjas), kifestett tojása, plusz egy tojást fehéren kell 
hagyni. Ezt a szoba közepére kell rakni, és a kifestett tojásokkal eltalálni - persze gurítva. Az 
nyer, aki meg tudja mozdítani a fehér tojást.                                                                  Összeállította: B.D. 
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BEMUTATKOZNAK SZAKKÖREINK 

Kézműves szakkör 

A szakkört Kajáriné Deák Piroska tanító néni 
vezeti, tagjai 16 másodikos és 3 negyedik osztályos 
tanuló. Sok hasznos, apró használati tárgy készült 
az év folyamán, például elefántos ceruzatartó, 
hűtőmágnes, ollótartó, állatfigurák dekorgumiból. 
Az ünnepekhez kapcsolódó munkákat is 
készítettünk- képeslapokat, farsangi álarcot, 
húsvéti kosárkát. Lenti Brigitta kedvence a bohóc 
volt mozgatható végtagokkal. Sok munkával 
készült el! Ilyés Brúnó kedvenc állata a róka 
kreppapírból gömbölyítéssel. Érdekes kísérlet volt 
a lebegő virágok, amelyek egy tál vízben 
„kinyíltak.” Örömmel gyűjtögetjük kincses 
dobozkánkban az elkészült műveket.  

 

Sakk szakkör 

A sakkot kedvelő gyerekek csütörtök 
délutánonként gyűlnek össze Zsikai Péter tanár 
bácsi vezetésével. Ez a sportág egyaránt igénybe 
veszi a türelmet, figyelmet, gondolkodást. Egy-egy 
lépéskombináció kidolgozása próbára teszi a 
játékosokat. Sokat tanulunk egymástól és a saját 
hibáinkból is. A jobb játékosok legyőzése mindig 
nagy kihívást jelent. Jelmondatunk: Aki ma veszít, 
az holnap még nyerhet!  Zs. K. 

 

Kreatív szakkör: 

Náfrádi Sándorné Katica néni a szakkör 
vezetője, ő nagyon kedves tanító néni. 
Szoktunk játszani, rajzolni, bábozni, 
keresztrejtvényt fejteni, szerepjátékot előadni, 
kézműveskedni. A kreatív szakkörön is 
fejlesztjük logikus gondolkodásunkat. Ezért is 
jár sok gyerek ide. Nagyon jól érezzük 
magunkat, jó kis szakkör ez. Gyere te is, 

csatlakozz hozzánk! M. M. 

 

 

FŰBEN, FÁBAN- FRISSESSÉG 

A napsütés, meleg, idő tavaszi fáradtságot okozhat. 
Legbiztosabb ellenszerei a következők:  

- Fogyassz több folyadékot! 
- Gondoskodj megfelelő vitaminpótlásról! 
- Legyél minél többet a szabadban, élvezd a napsü-               
tést! 
- Mozdulj ki! Kirándulj, sétálj, játsszál! 
- Táplálkozz változatosan, ne feledkezz meg a reg- 
   geliről! 
   D. M. 
 

A FÖLD NAPJA - április 22. 

       

„ Ki mondta, hogy nem tudod megváltoztatni a 

világot?” 

Ezzel a jelmondattal indult 1970. április 22-én 
az első Föld Napja. Azóta mozgalommá nőtte ki 
magát a rendezvény és az eseményt minden 
évben megrendezik. Amerikából indult és ma 
175 ország csatlakozott hozzá, köztük – 1990 
óta Magyarország is. Ezen a napon fát ültetnek, 
takarítanak, megszépítik a környezetüket az 
emberek. A mozgalomnak az a célja, hogy 
felhívja a figyelmet a Föld megóvására. Ne csak 

gondolkodjunk, cselekedjünk is együtt! 

Nemrég a tavaszi Tesz-vesz napon mi is sokan 
dolgoztunk, szemetet szedtünk, gereblyéztünk, 
PET palackot gyűjtöttünk. Ezzel szebbé tettük a 
környezetünket és megtapasztaltuk a közös, 
önkéntes munka örömét.  F.H. 

 



 
 
 

4 

  

                            Április  11. a  Költészet napjaÁprilis  11. a  Költészet napjaÁprilis  11. a  Költészet napjaÁprilis  11. a  Költészet napja    

A magyar költészet napját Magyarországon 1964 óta József 
Attila születésnapján, április 11-én ünneplik. Ebből az 
alkalomból minden évben irodalmi előadóestekkel, 
könyvbemutatókkal, költőtalálkozókkal és -versenyekkel 
tisztelegnek a magyar líra előtt 

               

Mi  Zsikai Kristóf 3. osztályos tanuló versével köszöntjük a 
rímeket, a verseket, a költőket és a verset szerető 
embereket. 

A tevék 

A tevék ott élnek a sivatagban 
Homok fekszik ott mindennél vastagabban. 

Jaj, de nagyok a tevék! 
Csak ők vannak ott, nincs kerék! 

Járjuk be így Marokkót, 
És játsszunk ott egy marokkót! 

 

II. IQ BAJNOKSÁG 

beszámoló a versenyről 

Március 7-én rendezték meg iskolánkban a 
II. IQ Bajnokságot, ahol 3 falu – Kaszaper, 
Pusztaföldvár, Csanádapáca 4. osztályos 
csapatai mérték össze tudásukat.  

Az izgalmas bajnokságon öt megállóhely 
volt, ahol feladatokat kaptunk. Az 
informatika teremben játékkal 
szerezhettünk pontot, volt sport totó, 
keresztrejtvény, logikai játék, kvíz kérdések. 
Egyik állomáson sem volt könnyű dolgunk, 
tényleg minden ismeretünket elő kellett 
keresni. Miután minden csapat végzett a 
feladatokkal, lehetett játszani, enni, inni, 
barátkozni. Az eredményhirdetésen 
mindenki emléklapot kapott, a legjobbak 
oklevelet, ajándékot. Az első helyezést egy 
kaszaperi fiú érte el, a második és harmadik 
helyezést Pusztaföldvár kapta. Az sem  
vigasztalt bennünket, hogy csak egy-két 
ponttal maradtunk le a dobogóról a nagyon 
szoros versenyben. Ráadásul jövőre nem 
szépíthetünk, hiszen csak egyszer 
negyedikes az ember! Úgyhogy 
harmadikosok, rajtatok a sor. Hajrá 2015-
ben!   B.B., CS.T. 

KINDER SPORTVERSENY 

élmények, emlékek 

Március 27-én Deszkre utaztunk, hogy megmutassuk alsós csapatunk erejét, ügyességét. Már a 

buszon jó hangulat volt, gyakoroltuk a csatakiáltásunkat, amivel bemutatkoztunk:  

Futás, erő, egészség, 
nincs előttünk nehézség! 

Kimerültség nálunk nincs, 
a mi erőnk az nagy kincs! 

Körbe futjuk a termet, 
hajrá, hajrá FITT-EGYLET! 

 
A verseny előtt a csapatok bemelegítettek, aztán elkezdődött a küzdelem. A sorversenyek feladatait 
itthon sokszor gyakoroltuk, mégis nagyon izgalmas volt a játék. A szurkolók hangos biztatása és a 
szoros állás ellenére a harmadik helyezést értük el. Hazaindulás előtt megvendégeltek bennünket. Jó 
lett volna nyerni, de így is maradandó élményeket szereztünk!   S.L., S.O. 
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KONYHATÜNDÉR 

receptek húsvétra kezdőknek is 

Csülök pékné módra 

Hozzávalók: 1 füstölt hátsó csülök, 20dkg szeletelt 
bacon, 1-1,5 kg krumpli, 4 közepes fej hagyma, só, 
bors 

Elkészítés: A csülköt méretétől függően 2-3 órán át 
főzzük, majd kicsontozzuk, kettévágjuk. A krumplit 
vastag hasábokra vágjuk, a hagymát felkarikázzuk. 
Római tálba helyezzük, majd sóval, borssal 
összekeverjük. A krumpli tetejére tesszük a csülköt, 
közepes lángon megsütjük. F.F. 

 

Tojáskrém 

Hozzávalók: 4 db főtt tojás, 2 ek mustár,4 ek majonéz, 
só, bors, pirospaprika, 1 csokor snidling 
(metélőhagyma), 2 ek teavaj 

Elkészítés: A tojásokat összetörjük, a többi 
hozzávalóval összekeverjük. Behűtjük, kenyérre 
kenve fogyasztjuk. 

 

10 perces kókuszkocka 

Hozzávalók: 2 db tojás, 8 ek zabpehely, 8 ek tej, 2 kk 
sütőpor, 10 db édesítőszer, 1 ek cukrozatlan 
kakaópor. Az öntethez 4 dkg vaj, 3 dkg cukrozatlan 
kakaópor, 7 db édesítőszer, 3 ek tej, 5 dkg 
kókuszreszelék 

Elkészítés: Egy szögletes jégkrémes dobozba 
összekeverjük a hozzávalókat – annyi tejjel, hogy 
piskóta állagú legyen, ne híg. A mikróban kb. 700  w-
on 3-4 percig sütjük. Felolvasztjuk az öntet 
hozzávalóit annyi tejjel, hogy tejszínszerű legyen. Ha 
kész a tészta, kis kockákra vágjuk, megforgatjuk a 
szószban és a kókuszreszelékben.  D.M. 

KERESZTREJTVÉNY 

 

1.                

2.              

3. 
             

4. 
 

              

5. 
  

            

6.       
      

7.                 

8. 
  

        
 

  

9.               

10.                 

 

1. Korán reggel  rikkant 
  

2. Vizi jármű 
 

  3. Az iskolai felszerelést hordjuk benne  
 
4. Hol él a király és a királynő? 
 

 5. Melyik karó véd a hideg ellen? 
 
6. Éjjel-nappal mindig jár, mégis egy helyben áll 
 
7. Domb tetején, bokor alatt, tavaszt „énekel” 
 
8. Milyen tó van minden házban? 
 
9. Milyen sárba rakják a tiszta ruhát? 
 
10. A malom összevissza tép, kenyérnek süt 
       a pék.  Mi az? 

 

MEGFEJTÉS: ( 3 szó) 

___________________________________________________ 

készítette: S.L. 
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TIPPEK, TRÜKKÖK 

Lassan a tanév végéhez közeledve itt az ideje a jegyeinken javítani!   Íme néhány módszer: 

         Pados módszer 
 
1. Fogsz egy kemény kartonlapot   2. Vágsz belőle egy 7 cm hosszú és 5 cm széles darabot  3. Fogsz egy 
A/4-es lapot. Ezt is ugyanolyan méretűre vágod, mint a kartont és ráragasztod, lehetőleg celluxszal, mert 
a folyékony ragasztótól hullámos lesz a lap, ráadásul át is ázik.  4. Fogsz egy rajzszöget és óra előtt 
felszúrod úgy a pad alá, hogy rendesen ki tudd fordítani, amikor szükség van rá. Ha jön a tanár, gyorsan 
visszafordítod a pad alá és észre sem veszi!  
 
Tankönyvből másolás 
 
A tankönyvet szépen becsukva a padba teszed óra elején. Előző nap kisebb papírcetlikből könyvjelzőket 
gyártasz és megjelölöd velük a "használni" kívánt szöveget. Mikor egy óvatlan pillanatban nem figyel a 
tanár, kinyitod a könyvet és az aláhúzott lényeget szépen kimásolod a papírra. 
 
Csomagoló papír 
 
Ez a módszer akkor hatásos, ha a tanár nem kéri, hogy pakolj el mindent az asztalról. A csomagoló 

papírra írd az aktuális puskádat, és egyszerűen, de nem feltűnően olvasd le róla doga közben. Ha ez 

rizikósan hangzik, elterelőként pakolj ki az asztalra több dolgot is.  

 
De inkább tanulj, mert az könnyebb, mint puskázni! R.M.ZS. 

 
VICCEK 

A  bogarak fociznak a réten. A hőscincér 
odamegy az egyik, padon ülő bogárhoz és 
megkérdezi: 
- Te miért nem játszol? 
- Nem látod? Én vagyok a cserebogár. 
 
Fociszabályok lányoknak: 
- Szöglet kerek vagy ovális stadionban is van. 
- A bedobást nem a szurkolók végzik. 
- A pálya szélén hiába emelik fel a zászlót, attól 
még nem indul el a vonat. 
- A plexitető alatt ülő játékosok nem a buszra 
várnak. 
- A 11-est nem csak a 11 számú játékos rúghatja. 
- A VB abban különbözik a Bajnokok Ligájától, 
hogy a VB-n a Real Madrid játékosai a spanyolok 
ellen játszanak. 
- A VB abban hasonlít az EB-re, hogy egyiken 
sincsenek ott a magyarok! 

- A pálya közepén futó kapus a bíró. 

( Bocsi lányok!)                                                       R.M.Zs. 

MELY ÁLLATOKAT REJTIK A BETŰK? 

 

                                                                                         B.V 
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GYEREKSZÁJ – „BÖLCS” MONDÁSOK TŐLETEK 

Tollbamondás előtt kérdezi az egyik gyerek a tanár 
bácsitól: 
- Írhatok ceruzával? 
- Írhatsz. 
- Akkor én ceruzába mondást írok. 
 
 Természetismeret óra: 
- Soroljátok fel, milyen életszakaszokról tanultunk? 
- csecsemőkor, gyerekkor,…. süldőkor 
 
Nyelvtan óra:  
- Hogyan keletkezik a hang? 
-Tárgyak, hangszerek okozhatják, a levegőt lükdösik a 
dobhártyáig. 
 
- Pestet és Butát összeköti a Lánchíd 
 
- Ma tiszta lappal ébredtem föl. 
                                                            összegyűjtötték: tanáraitok 
 

APRÓHIRDETÉSEK 

Melyik irodalmi alkotásban hangozhatná- 
nak el az alábbi apróhirdetések? Mi a mű  
címe? Ki adhatta fel a hirdetést? 
 
1. Falazást vállalok. Munkámat elvégzem fél 
véka aranyért, fél véka ezüstért.  
 
2. Eladnám lúdtollal tömött párnáimat. Min- 
den ajánlat érdekel. 
 
3. Felolvasást vállalok idős, vak embernek. 
Órabér 2 forint. Ajánlatokat a kollégiumba 
kérek. 
 
4. Keresek egy kopott, piros esernyőt, mely 
családi örökség. Jelige: Szent Péter 
 
Megfejtéseiteket a 13. számú terembe 
hozzátok! 

 

        Újságunkat elektronikus formában a www.suli-apaca.sulinet.hu oldalon olvashatjátok! 

GONDOLKODÓ 

Nagyapó nem eszik meg akármit: a főtt tojást példá- 
ul akkor, ha az se több, se kevesebb, pontosan 15 
percig főtt. Egy nap téged kér meg, hogy készíts neki 
reggelit, s Te csak két időmérő eszközt találsz az 
egész házban: két homokórát. A nagyobbikban 11 
perc alatt pereg le a homok, a kisebbikben 7 perc 
alatt. Hogyan tudnád lemérni a 15 percet? 
 
forrás: Róka Sándor: Hány éves a kapitány? Typotex  
Kiadó 2007. 

 


